	Ukázky vymezování kognitivních cílů vyučovací hodiny 
Nesprávně:

Sametová revoluce. (Nejde o formulaci cíle, ale o téma. Není zřejmé, co mají v souvislosti s tématem žáci umět.) 

Zopakovat příčestí minulé. (Nejde o cíl, ale o průběh – co se chystá učitel ve výuce dělat, aby bylo dosaženo cíle. Není ale zřejmé, co mají žáci v souvislosti s tématem umět. Definovat pojem? Poznat příčestí minulé v textu? Napsat správné i/y? atd.)
Seznámit žáky s Karlem IV. (Příliš obecně, není zřejmé, co mají žáci v souvislosti s tématem Karla IV. umět)
Správně:

Žáci na konci hodiny budou umět vyjmenovat vybrané  nejvýznamnější řeky v České republice. (na úrovni zapamatování)
Žáci budou umět ukázat na mapě ČR vybrané nejvýznamnější řeky. (na úrovni aplikace)
Žák vyjmenuje architektonické prvky typické pro baroko. Rozliší barokní a gotické stavby.(První část na úrovni zapamatování. Druhá část na úrovni hodnocení – žák srovnává prvky na stavbě se svými vědomostmi o typických znacích baroka a gotiky a na základě vyhodnocení tohoto srovnání rozhodne o zařazení stavby k příslušnému slohu)

Žák dokáže na vhodném příkladu vysvětlit fungování potravních řetězců v přírodě.(na úrovni aplikace)


